

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT  
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára  
figyelemmel

91

*helyesen  
Napp. Titkárság (18.)  
Károlyi*

**A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG  
BELÜGYMINISZTERÉNEK**

**0033. számú  
PARANCSA**

Budapest, 1965. évi december hó 6-án.

A Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársasággal szomszédos határszakaszunkon kialakult helyzet indokolja, hogy a határőrizet ellátásának rendje e határszakaszon is a baráti viszonylatoknak megfelelő legyen, a Határőrség csapatai itt is a baráti határszakaszokra érvényes fegyverhasználati jogot alkalmazzák.

Ezért az 1962. évi 0025. számú belügyminiszteri paranccsal kiadott Határőrizeti Szabályzat egyes pontjainak értelmezése és módosítása érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :

1. A Határőrizeti Szabályzat 24. pontjának második bekezdésében, továbbá 30. pontja b) alpontjában foglalt rendelkezéseket jugoszláv viszonylatban is alkalmazni kell.
2. A Határőrizeti Szabályzat alábbi pontjai a következőképpen módosulnak:
  - a) a 23. pont utolsó előtti bekezdésének új szövege:  
„— nyugati viszonylatban a határon egyedül és fegyver nélkül tartózkodni vagy szolgálatot teljesíteni”
  - b) a 32. pont a) alpontjának új szövege:  
„aki magatartásánál viselkedésénél fogva gyanús és a járőr felszólítására nem áll meg, hanem szökni próbál és szökésének megakadályozására más mód nincs (vízen közlekedőkre is érvényes, de nem alkalmazható a szovjet, csehszlovák, román és jugoszláv határon belépett és elfogás előtt visszamenekülő vagy kifelé igyekvő határsértőkre),
  - c) a 136. pont utolsó bekezdésének új szövege:  
„— a határon való találkozáskor — szovjet, csehszlovák, román és jugoszláv viszonylatban — kölcsönös tiszteletadást teljesíteni a szomszédos állam határőrizeti közegeinek, osztrák viszonylatban pedig a tiszteletadást viszonzni,”

(29)

d) a 156. pont b) alpontjának új szövege:

„a szomszédos állam területéről történt behatolás nyomainak észlelése esetén a járőr tegyen jelentést az őrsparancsnoknak.

Ha a szovjet, csehszlovák, román és jugoszláv határon magyar területre átjött személy nem igyekszik az ország mélyégi területe felé, hanem magatartásából arra lehet következtetni, hogy eltévedt, vagy a 24. pont második bekezdésében foglalt eset áll fenn, a járőr a helyzet tisztázása után szólítsa fel a magyar terület elhagyására. Ha a határ átlépése vízijárművel történt és a vízijármű magyar parton kikötött, a járőr a 170. pontban foglaltak szerint hajtsa végre az elfogást. Ha a vízijármű nem kötött ki magyar parton, a járőr tartsa azt figyelés alatt és a g) alpont szerint járjon el, majd szólítsa fel (szükség esetén taglejtésekkel) a magyar vízi terület elhagyására.

Bármely határszakaszon, ha közlekedési, vagy egyéb baleset következtében lépett (vagy került) a szomszédos állam területéről magyar területre valaki, a járőr biztosítsa a helyszínt és adja le a „TISZTET KÉREK!” jelzést. Fegyvert ilyen esetben még figyelmeztető lövés leadására sem szabad használni. Ha a műszaki zár nem akadályozza, akkor a járőr a sérültnek nyújtson elsősegélyt.

3. E parancsom végrehajtására a Határőrség Országos Parancsnoka intézkedjék, beleértve azoknak a magyar—jugoszláv—osztrák hármas határ közelében lévő — jugoszláv viszonylatú határőralegységeknek a meghatározását is, amelynek a működési területén a Határőrizeti Szabályzat 32. pontjának a) alpontjában foglaltak továbbra is alkalmazásra kerülnek a kifelé igyekvő határsértőkkel szemben.

E parancsom 1965. december 6-tól lép hatályba.

1133  
**BENKEI ANDRÁS** s. k.,  
belügyminiszter

081/27  
1965. XII. 14.  
JPK.

Kapják: Miniszterhelyettesek,  
Főcsoportfőnökök,  
Országos Parancsnokok,  
Csoportfőnökök,  
Önálló osztályvezetők,  
Megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok,  
Határőrség Országos Parancsnokság 30 példányban.  
Készült: 130 példányban.